

## 上海工商职业技术学院携手行业领军企业开启产教融合新篇章

### 智能网联新能源汽车产学研创新中心正式成立

2025年3月25日上午，上海工商职业技术学院与上海机动车检测中心技术有限公司、上海淞泓智能汽车科技有限公司共同签署战略合作协议，正式成立“智能网联新能源汽车产学研创新中心”。签约仪式在上海工商职业技术学院行政北楼报告厅隆重举行，三方代表齐聚一堂，共同见证这一推动智能网联汽车技术研发与人才培养的重要时刻。上午9时30分，仪式在智能制造与汽车学院院长叶建农的主持下拉开帷幕。上海工商职业技术学院校长叶银忠、副校长李向明，上海机动车检测中心技术有限公司总经理王伟樑、上海淞泓智能汽车科技有限公司副总经理戴梦莹等领导及嘉宾悉数出席，现场汇聚了来自教育界、产业界、技术研发领域的近60名代表。



在致辞环节，叶银忠表示：“此次合作是职业教育与产业需求深度融合的典范。通过共建创新中心，我们将整合高校的科研资源与企业的市场实践经验，培养具备实战能力的高素质技术技能人才，为智能网联汽车行业发展注入新动能。”他强调，中心将重点聚焦新能源汽车智能化、网联化、共享化等前沿领域，打造集“技术研发、成果转化、人才培养、社会服务”于一体的综合性平台。



上海机动车检测中心技术有限公司总经理王伟樑则从行业视角指出：“当前，中国智能网联汽车产业正处于关键突破期，技术创新与标准制定亟需产学研协同发力。此次合作将充分发挥检测中心在车辆认证、技术标准制定方面的优势，助力企业攻克技术壁垒，加速产品商业化落地。”



上海淞泓智能汽车科技有限公司副总经理戴梦莹指出：“淞泓作为智能驾驶解决方案的先行者，将深度参与中心的技术攻关项目，推动自动驾驶、车路协同等技术的场景化应用。将进一步打通‘技术研发—测试认证—人才培养’的全链条，加速智能驾驶技术的商业化进程”。



在与会嘉宾的共同见证下，上海工商职业技术学院副校长李向明、上海机动车检测中心技术有限公司创投孵化部负责人王越、上海淞泓智能汽车科技有限公司总经理助理谢益林作为三方代表签署合作协议。随后，上海工商职业技术学院校长叶银忠、上海机动车检测中心总经理王伟樑、上海淞泓副总经理戴梦莹共同为“智能网联新能源汽车产学研创新中心”揭牌。红色幕布揭开的瞬间，现场掌声雷动，标志着这一跨领域合作项目正式落地。



当前，全球新能源汽车产业竞争日趋激烈。据中国汽车工业协会数据显示，2024年中国智能网联汽车市场规模已突破万亿元，但核心技术“卡脖子”问题、复合型人才缺口仍是制约行业发展的瓶颈。此次三方合作，正是通过“教育链、人才链、产业链、创新链”四链融合，探索破局之道。



签约仪式在热烈的氛围中圆满落幕，但三方合作的征程才刚刚开始。随着“智能网联新能源汽车产学研创新中心”的落地，上海工商职业技术学院与行业领军企业将携手探索产教融合新路径，为中国汽车产业智能化转型提供技术支撑与人才保障。此次签约仪式的成功举行，标志着上海在智能网联汽车领域人才培养和科技创新方面迈出了重要一步。相信通过校企三方的共同努力，“智能网联新能源汽车产学研创新中心”必将成为产教融合的典范，为行业发展注入新的活力。

智能制造与汽车学院供稿

2025年3月28日